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Odkud se k nám vlastně paintbal
dostal? Když si otevřete wikipe-
dii, tak se dozvíte, že tento sport

vznikl podle jednoho vyprávění mezi
americkými rančery, kteří při počítání
velkých stád dobytka k jeho značková-
ní používali primitivní paintbalové zbra-
ně. Časem začali střílet jeden po druhém
a vznikla akční adrenalinová zábava. Dru-
hý příběh o vzniku paintbalu nachází
jeho pravzor v tréninku soubojů se
střelnou zbraní – krátkou předovkou, kte-
rá ale střílela voskové projektily. Účast-
níci cvičného souboje byli tehdy oble-
čeni do těžkých kabátců a přílby ne ne-
podobné těm, které se používají na
dnešních paintbalových hřištích. Ko-
nečně třetí příběh o vzniku paintbalu ho-
voří o předchůdcích paintbalových zbra-
ní jako o lesnických značkovačích stro-
mů určených k poražení.

První praktické využití našel paintbal
v armádě. Poté, co byl vyřešen problém
se sériovou výrobou kuliček se snadno
smývatelnou barvou, vývojem účinné
ochrany proti zranění očí a upravením pů-
vodně pracovního nástroje v použitelnou
zbraň, byl paintbal zařazen do výcviku
speciálních jednotek jako realistická si-
mulace boje se střelnými zbraněmi.
Teprve po rozšíření na vojenských zá-
kladnách a výcvikových centrech se
paintbal opět vrátil zpět do civilní sféry,
ale už jako sportovní disciplína. Od prv-
ního oficiálního turnaje v roce 1981 ve
státě New Hampshire v USA se paintbal
rozšířil nejprve ve Spojených státech
a Kanadě, poté i v Austrálii, západní Ev-
ropě a Japonsku. V České republice se
paintbal hraje od roku 1992.

VÝBAVA
Úplně nejdůležitější je paintbalová

maska, která chrání oči a uši, vlastně celý
obličej proti zásahu kuličkou, protože pře-

Slovo paintbal už asi každý slyšel, většinou se nám vybaví parta lidí běhajících
po hřišti nebo po lese, kteří po sobě střílejí a pak mají všude po těle barevné
fleky. Nějak tak to ve skutečnosti opravdu je. Paintbal je sport či zábava, při
které je cílem vyřadit protivníka zasažením kuličkou s barvou vystřelenou
z paintbalové zbraně, správně značkovače. Jedná se o kolektivní sport, kde je
důležitá spolupráce jednotlivých hráčů.

ce jenom zásah na holou kůži je docela
bolestivá záležitost. Druhá věc je samo-
zřejmě paintbalová zbraň, které se poli-
ticky korektně říká značkovač.

Paintbalová zbraň se skládá z hlavně,
těla zbraně, na kterém je uložena me-
chanická část zásobníku, a odnímatelné
tlakové nádoby, sloužící často jako paž-
ba. Jako hnací médium se používá stla-
čený CO2 nebo stlačený vzduch. Médium
je v tlakové nádobě s regulátorem tlaku,
který plyn vypouští pravidelně pod tlakem
60 atmosfér a pohání celý značkovač.
Paintbalové značkovače patří mezi ply-
nové zbraně kategorie D, mohou je tedy
volně kupovat osoby starší 18 let.

Značkovače můžeme roztřídit podle
způsobu funkce mechanismu:
» „pump-action markers“ – vystřelit

kuličku je možno až po natažení po-

suvného předpažbí – podobně jako
u brokovnic-pump; tyto paintbalové
zbraně se už téměř neprodávají a dnes
patří do historie paintbalu, stejně
jako „stock guns“ (zbraně na 12gra-
movou bombičku CO2 a se zásobníč-
kem na deset ran),

» „semi-auto markers“ – značkovače,
které po prvotním natažení závěru vy-
střelí na každé stisknutí spouště jed-
nu kuličku, dokud nedojde zásoba
hnacího média v tlakové láhvi nebo
dokud se nevyprázdní zásobník,

» „electronic markers“ – značkovače,
které mají oproti semi-auto značko-
vačům tzv. elektronickou spoušť. Ta
jim umožňuje při zvolení modu full-
auto vystřelit až přibližně 13 ran za se-
kundu na jedno stisknutí spouště – do-
kud trvá. Profesionální zbraně dosa-
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